

Szockafé, 2006. június 15. Menekültek Magyarországon

A 2006. június 15-én megrendezett Szockafé-n a közlegő Menekültek Világnapja alkalmából „Menekültek Magyarországon” címmel a Menedék Egyesület képviselői mutatták be a hazai helyzetet és a tevékenységüket. Mészáros Attila röviden összefoglalta az egyesület történetét. A Menedék - Migránsokat Segítő Egyesület 1995. januárjában alakult civil kezdeményezésként. Az Egyesület állami intézményektől független, non-profit intézményként működik.

Főbb céljaik:

- A nemzetközi vándorlásban résztvevő személyek (migránsok), különösen a nemzetközi védelemre szoruló személyek (menedéket keresők, menekültek, ideiglenes védelem alatt állók, befogadottak), továbbá a külföldi munkavállalók és bevándorlók társadalmi képviselete.
- A Magyarországon maradni szándékozó migránsok, menekültek jogi, társadalmi, kulturális integrációjának segítése célzott programokon, projekteken keresztül.
- A migránsok érdekeinek és jogainak helytálló képviselete a politikai, az igazgatási, a kormányzati és az önkormányzati szervezetek előtt, valamint a tömegtájékoztatásban.
- Együttműködés kialakítása és fenntartása a hasonló célokért tevékenykedő egyéb társadalmi szervezetekkel.

A fenti célok elérése érdekében a főbb folyamatos tevékenységeik az alábbiak:

- A Magyarországon tartózkodó menekültek társadalmi integrációját segítő szociális, információs és mentálhigiénés programok szervezése, koordinálása.
- Közösségi szobák működtetése menekülteket befogadó állomásokon
- A migránsok jogairól szóló információs brosrák összeállítása, sokszorosítása és országos terjesztése. Melyekből a rendezvény résztvevői is kaptak.

- Az „Oltalomkeresők” című, havonként megjelenő, migrációs hírekkel foglalkozó hírlevél szerkesztése, kiadása és terjesztése.

Fekete Judit bemutatta az EQUAL „ESÉLY” Munkaerőpiaci orientáció menedékkérőknek című programot, amely 2005-ben indult. Lényege, hogy képzési modulok segítségével egyidejűleg és összehangoltan kíván munkaerőpiaci orientációt és készségfelmérést, kulturális orientációt, pszichoszociális segítséget és nyelvi képzést nyújtani menedékkérők számára. Medjesi Anna és Takács Emőke a Menedék Egyesület HEFOP projektjének keretében végzett tevékenységeket foglalta össze. (A program teljes neve: Magyarországon élő elismert menekültek alternatív munkaerőpiaci képzések és foglalkoztatása). Egyesületünk egy olyan képzési-foglalkoztatási programot indított, amellyel hatékonyan kívánja segíteni a Magyarországon élő menekültek munkaerő-piaci elhelyezkedését és csökkenteni az ezen a területen jelenlévő, menekültségből fakadó hátrányokat. A projekt Magyarországon jogilag elismert 22 munkanélküli menekült (9 nő, 13 férfi) számára kínál foglalkoztatással egybekötött képzést. A program időtartama alatt a projektrésztvevők két szakma közül választva (szociális, gyermek- és ifjúságvédelmi ügyintéző valamint szobafestő-mázoló és tapétázó) szakmai-elméleti képzésben részesülnek, emellett már gyakorlati képzésük és foglalkoztatásuk is folyik. E két elemet kiegészíti a célcsoport speciális igényére kialakított magyar nyelvtanfolyam. A projekt általános célja egy olyan alternatív modellprogram létrehozása és működtetése, amely integrált képzési és foglalkoztatási programjával hatékonyan segíti a menekültek, mint hátrányos helyzetű csoportok munkaerő-piaci-, társadalmi beilleszkedését. A program megvalósítása konzorciumi partnerségi formában történik.

A beszélgetés hátralévő részében egy a Menedék Egyesület meghívottjaként érkezett érintett férfi beszélt a nehézségeikről, a menekültügyi rendszer problémáiról. A résztvevő körében számtalanszor hangzott el az, hogy az előítéletek rendkívül megnehezítik a menekültekkel folytatott szakmai munkát: a hathatós segítséget a társadalmi integrációjuk érdekében.

Bujdosó Judit